41. UTILISER LA PROPRIETE DE THALES ET SA RECIPROQUE

1. Ce qu'il faut savoir A
Dans les deux cas de figure, on a :
e La propriété de Thaleés N
Si les droites (MN) et (BC) sont paralleles alors

AM AN _MN ¢
AB ~ AC  BC B ouM
N
e La réciproque de la propriété de Thalés A
. AM AN ) . ¢
Si B - AC alors les droites (MN) et (BC) sont paralléles. B
2. Comment appliquer la propriété de Thalés pour calculer des longueurs ?
m Pour calculer la longueur OM :
on applique la propriété de Thales. M
les droites (AB) et (MO) sont paralléles, donc : A
NB_AB soit : ?
NO OM y 18
t.. OM dou OM= . N 42 B 21 0o
3. Comment appliquer la réciproque de la propriété de Thalés pour savoir si des droites
sont paralléles ? D
m Pour savoir si les droites (AD) et (BC) sont paralléles : A
oD OA
on compare OB et oC (AD) // (BC) ?
oD .. . OA =427 cm o)
A oD OA OB =25cm
OB ... dou: 2= ... 22 donc(AD).... (BC) 0C=35cm
OA_ ... 0B oc OD =3,05 cm C
oc ... B
Applications (D) (E)
: A
Exercice 1 I\O M
En projetant la diapositive (D) sur I'écran (E) on obtient une image B
(D). Calculez la distance de Ba O si AB=2,5cm, OM =2,5m et
MN = 1,25 m.
N
B Exercice 2
M 1. Le segment [AC] est partagé en cinq parties égales et (MN) est
3
A parallele a (BC). Justifiez I'égalit¢ AM = — AB.
R N ¢ 5
2. Tracez un segment [1J] de longueur 10 cm. Construisez, en vous inspirant de la méthode
4
précédente le point K de [1J] tel que : IK = = 1J. G
. NN
Exercice 3 000
Pour mesurer la hauteur d'un immeuble, un observateur E e
muni d'une mire aligne le point F de la mire sur le point G de 000 E
' T . . . 000h K E
l'immeuble. Ensuite, il vise le point A et repere sur la mire le OO0 = J
point D. Il trouve FD = 1,5 m. Sachant que (GA), (FB) et (EC) DDDA =

sont paralleles, que AB =15 m et BC =5 m, calculez AG.
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